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χετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 6534/15-5-2020 Ερώτηςη  

 

ε απάντηςη τησ ανωτέρω ςχετικήσ Ερώτηςησ, που κατέθεςε ο Βουλευτήσ κ. Α. Μυλωνάκησ, με 

θέμα «Μαλακάςα άλλη μια τοπική κοινότητα θύμα τησ μεταναςτευτικήσ πολιτικήσ τησ κυβέρνηςησ» 

ςασ γνωρίζω, καταρχήν, ότι το Τπουργείο Μετανάςτευςησ και Αςύλου υλοποιεί ςυγκριμένο ςχεδιαςμό 

για τη διαχείριςη του μεταναςτευτικού ζητήματοσ, το οποίο περιλαμβάνει ςειρά ενεργειών 

προκειμένου πρώτον να μειωθούν οι ροέσ και δεύτερον να περιοριςτούν οι επιπτώςεισ ςτισ τοπικέσ 

κοινωνίεσ. 

Η δημιουργία νέων δομών εξετάζεται υπό το πρίςμα των εξελίξεων ςτη μεταναςτευτική κρίςη και 

με ςτόχο τη μείωςη των επιπτώςεών τησ ςτην Ελληνική κοινωνία, η οποία καλείται να δείξει 

αλληλεγγύη ςτα νηςιά του Αιγαίου, που ςήμερα ςηκώνουν το μεγαλύτερο μερίδιο τησ 

μεταναςτευτικήσ κρίςησ, καθώσ και με γνώμονα την εφαρμογή πολιτικήσ αναλογικήσ κατανομήσ του 

πληθυςμού, ώςτε να μην παρατηρείται το φαινόμενο περιοχέσ τησ επικράτειασ να επωμίζονται 

δυςανάλογα βαρύ φορτίο πληθυςμού ςε ςχέςη με άλλεσ. 

Αξίζει, επιπλέον, να ςημειωθεί ότι κατά το μήνα Μάρτιο η χώρα μασ βρέθηκε αντιμέτωπη με 

έκτακτεσ ςυνθήκεσ και μια διπλή απειλή - πρόκληςη. Αφενόσ με την αςύμμετρη απειλή ςτα ανατολικά 

χερςαία ςύνορά μασ και την προςπάθεια ειςβολήσ χιλιάδων ανθρώπων, υποκινούμενη από τη γείτονα 

και με την παράλληλη έκρηξη - το ίδιο χρονικό διάςτημα - των μεταναςτευτικών ροών με την 

πραγματοποίηςη 2.270 αφίξεων ςε έντεκα νηςιά. Αφετέρου βρεθήκαμε αντιμέτωποι με την ταχύτατη 

εξάπλωςη τησ πανδημίασ του κορωνοΰού - COVID 19 και καταβάλαμε κάθε δυνατή προςπάθεια ώςτε να 

προςτατεύςουμε τισ τοπικέσ κοινωνίεσ από τυχόν κίνδυνο μετάδοςησ από τισ νέεσ αφίξεισ, αλλά και να 

εμποδίςουμε την είςοδο και την εξάπλωςη του κορωνοΰού - COVID 19 εντόσ των υπαρχόντων Δομών 

και Κέντρων Τποδοχήσ και Σαυτοποίηςησ.  

Αυτέσ οι έκτακτεσ ςυνθήκεσ οδήγηςαν ςε εικόνεσ ςαν αυτέσ που αντικρίςαμε ςτα νηςιά μασ, με 

τουσ αφιχθέντεσ να παραμένουν ςτισ προβλήτεσ και τα λιμάνια των νηςιών, ενώ δημιούργηςαν την 

ανάγκη φιλοξενίασ και μετακίνηςησ όλων αυτών από τα νηςιά για ανθρωπιςτικούσ λόγουσ αλλά και 

για λόγουσ δημόςιασ υγείασ και αςφάλειασ. 

Με βάςη τα ανωτέρω, αυτέσ οι νέεσ αφίξεισ του Μαρτίου έπρεπε να διαχωριςτούν και να μην 

μεταφερθούν ςτισ ήδη υπάρχουςεσ δομέσ και για λόγουσ δημόςιασ Τγείασ αλλά και λόγω τησ από 

02.03.2020 Π.Ν.Π. "Αναςτολή τησ υποβολήσ αιτήςεων χορήγηςησ αςύλου" (Α΄ 45). 
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Επιπρόςθετα ςημειώνεται ότι η αύξηςη των ροών για το χρονικό διάςτημα από τον Ιούλιο του 2019 

έωσ και τον Υεβρουάριο 2020 είχε ωσ αποτέλεςμα τον υπερπληθυςμό ςε όλεσ τισ δομέσ τησ ενδοχώρασ 

αλλά και ςτα νηςιά. 

υνεπώσ, κατέςτη επιτακτική η ανάγκη δημιουργίασ νέων δομών για τον διαχωριςμό των νέων 

αφίξεων και την εγκατάςταςη τουσ ςε νέεσ δομέσ που θα αποτελούςαν εγγύηςη για την αςφάλεια και 

των τοπικών κοινωνιών αλλά και των διαμενόντων παλαιών και νέων.  

Για την εγκατάςταςη των νέων δομών επελέγηςαν τελικά οι τοποθεςίεσ “Κλειδί” του Δήμου 

ιντικήσ ερρών, καθ’ υπόδειξη των τοπικών αρχών, και η Μαλακάςα, ςτην οποία ήδη λειτουργούςε 

δομή και υπήρχε η δυνατότητα για ταχύτατη εγκατάςταςή τουσ με νέα -περιοριςμένη- επέκταςη μέςα 

ςε ελάχιςτεσ ημέρεσ. Σο γεγονόσ δε, ότι και οι δυο εκτάςεισ αποτελούν δημόςια γη επιτάχυνε 

ςημαντικά τισ διαδικαςίεσ.  

Δεδομένησ τησ διπλήσ απειλήσ που αντιμετώπιζε η χώρα τον Μάρτιο και όςων ςασ ανέφερα 

ανωτέρω, είναι εμφανήσ η κατεπείγουςα ανάγκη και το γιατί οδηγηθήκαμε ςε αυτή τη λύςη. Και 

καταφέραμε μέςα ςε ελάχιςτο χρονικό διάςτημα να μεταφέρουμε τουσ νέο-ειςελθόντεσ από τα νηςιά, 

ςτην ενδοχώρα με τη ςυνδρομή του Πολεμικού Ναυτικού αλλά και ςυμβατικά πλοία και να 

χωροθετήςουμε και να εγκαταςτήςουμε με προπαραςκευαςτικέσ εργαςίεσ τισ βαςικέσ υποδομέσ και 

ςτισ δύο τοποθεςίεσ, με ςκοπό να διαςφαλίςουμε την άμεςη, εντόσ λίγων ημερών, μετακίνηςη των 

μεταναςτών από τα νηςιά ςτην ενδοχώρα. Παράλληλα, η ολοκλήρωςη τησ δεύτερησ φάςησ και των 

δύο έργων θα οδηγήςει ςε δύο (2) πλήρωσ λειτουργικέσ δομέσ που θα εξαςφαλίζουν τισ απαραίτητεσ 

ςυνθήκεσ υγιεινήσ και αςφάλειασ για τον πληθυςμό.  

Δεδομένων αυτών, ο προώπολογιςμόσ του έργου ανήλθε ςε 2.330 ευρώ ανά διαμένοντα, κατά 23% 

μειωμένο ςε ςύγκριςη με το 2018, με την ίδια εταιρία, ςτο ίδιο μέροσ, για ένα έργο με περιςςότερα 

τεχνικά χαρακτηριςτικά ειδικών ςυνθηκών. Αντιμετωπίςαμε την πρόκληςη επιτυχώσ. Έπρεπε να 

πάρουμε δύςκολεσ αποφάςεισ μέςα ςε ελάχιςτεσ μέρεσ και εν τέλει δικαιωθήκαμε. 

ύμφωνα δε με την ςχετική Έκθεςη τησ Σεχνικήσ Τπηρεςίασ του Τπουργείου μασ, η νέα δομή τησ 

Μαλακάςασ αφορά ςτην καταςκευή μιασ προςωρινήσ δομήσ δυναμικότητασ 500 ατόμων, για χρήςη 

ωσ χώρου καραντίνασ για νέεσ αφίξεισ, και μίασ μόνιμησ δομήσ δυναμικότητασ 1.000 ατόμων, του 

άρθρου 8 του ν. 4375/2016 ςτη Μαλακάςα του Δήμου Ωρωπού εντόσ του ςτρατοπέδου «Γερακίνη» ςε 

ςυνολική έκταςη 60.008,01 m2.  

ύμφωνα δε, με το υπ’ αριθμ. 1 πρακτικό (ΑΔΑ: 678ΜΟΡΛΥ-ΥΥ6) τησ Διοικητικήσ Επιτροπήσ του 

Σαμείου Εθνικήσ Άμυνασ, το τρατόπεδο «ΓΕΡΑΚΙΝΗ» έχει παραχωρηθεί ςτο Τπουργείο 

Μεταναςτευτικήσ Πολιτικήσ με αποκλειςτικό ςκοπό τη δημιουργία Ανοικτών Δομών Τποδοχήσ 

Αιτούντων Άςυλο. 

Επίςησ, ςύμφωνα με την υπ’ αριθμ. 51 Κοινή Τπουργική Απόφαςη (ΥΕΚ 834 Β΄), έχει χορηγηθεί 

άδεια χωροθέτηςησ και καταςκευήσ για την εγκατάςταςη προςωρινήσ δομήσ φιλοξενίασ του άρθρου 8 

του ν. 4375/2016 ςε γεωτεμάχιο εμβαδού έωσ 4800 m2, ςτη θέςη τρατόπεδο Γερακίνη Μαλακάςασ, 

Δήμου Ωρωπού, Περιφερειακήσ Ενότητασ Ανατολικήσ Αττικήσ, για τη δημιουργία τησ δεύτερησ Δομήσ 

Υιλοξενίασ, η καταςκευή τησ οποίασ είναι ςε εξέλιξη. 
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